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2023. november 13-ára Élménykönyvtár 

címmel egy szakmai napot terveztünk 

könyvtárosoknak. Reméltük, hogy a 

vármegyében működő települési 

könyvtárakból is jönnek majd szép 

számmal a kollégák. A legnagyobb 

örömünkre az 50 főre tervezett keretet 

túlszárnyalták a jelentkezők, ugyanis 57 fő 

gyűlt össze a Verseghy teremben. 

 

Jó volt látni, hogy mennyire nyitottak 

voltak a szakemberek az új, kissé 

rendhagyó szakmai nap felé. Előadóink a 

Bródy Sándor Megyei és Városi 

Könyvtárból jöttek, Luzsi Margó és Komló-

Szabó Ágnes személyében. 

 

Bemutatkozásukban elmondták, hogy az 

„Élménykönyvtár” alapját gyakorlati 

tapasztalataik sora képezi. Példákon 

keresztül fogják megmutatni, hogy hogyan 

lehet mesék, irodalmi szövegek, játékok, 

beszélgetések és a könyvtáros 

személyiségének harmonikus együttesével 

örömteljes együttléteket varázsolni a 

könyvtárba. 

A nap első felében a „történetekbe 

csomagolt információkat” észre sem vette 

a hallgatóság, de tudattalanul is rögzült, és 

amellett, hogy jó hangulatban „csak” 

kötetlen beszélgetésnek gondolt dolgok 

mozgósították a kollégákban a kreatív 

energiákat. Az előadók azt erősítették, 

hogy bátran használják saját 

személyiségüket ötleteik 

megvalósításában, az olvasókkal való 

kapcsolattartásban, és a szakmai döntések 

meghozatalában egyaránt. A 

személyiségükre úgy tekintsenek, mint 

csodateremtő [1.] lehetőségre.  

Élménykönyvtár, avagy hogyan legyünk csodateremtő könyvtárosok? 
Mustármag mikroműhely gyakorlatorientált képzése 

https://brodykonyvtar.hu/
https://brodykonyvtar.hu/
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Számos játékot is beleszőttek a beszélgetés 

fonalába, melyeknek egyszerűségük adta a 

nagyszerűségét. A kollégák aktívan 

bekapcsolódtak egy-egy gondolatmenet 

továbbvitelében. 

 

Az előadás szünetében lehetőséget adtunk 

egy kis felfrissülésre, ebéd elfogyasztására. 

Ebben a szűk fél órában azonban nem állt 

meg a könyvtárosok fantáziája, mert csak 

morajlottak a jobbnál jobb ötletek egymás 

felé.  

 A szünet után gyakorlatban szemléltették 

az előadók a módszereiket.  Margó elővette 

a meséit, verseit, amelyekkel a csoportos 

foglalkozásain kapcsolatot tud teremteni a 

résztvevőkkel. Játszottunk egy 

„kihangosítás” nevű játékot, ami abból állt, 

hogy Ági felolvasott egy verset, majd amely 

szavak inspirálták a közönséget azt 

visszamondták. Nagyon pozitív légkört 

teremtett, ezzel is megmutatva, hogy 

milyen jó kapcsolódást teremthet emberek 

között, vagyis „csodát teremtett” a 

személyiségével. 

Amikor felmerült, hogy szakmai napot kell 

szerveznünk, nem volt kérdés azzal 

kapcsolatban, hogy kiket hívjunk meg. 

Régóta szerettük volna vendégül látni Ágit 

és Margót, mert tudtuk, hogy nagyon 

érdekes, új látásmóddal nyúlnak a 

könyvtári foglalkozásokhoz. A résztvevő 

könyvtárosok egész egyszerűen nem 

tudták elképzelni, hogy milyen is lesz ez a 

nap, mit jelent az, hogy „élménykönyvtár”, 

milyen gyakorlatokra vesszük rá őket. 

Szerencsére a nap végére kikristályosodott 

számukra is, hogy mit is tanulhatnak ettől a 

módszertől. Ha szívvel-lélekkel saját 

magukban hisznek, akkor csodát 

teremthetnek a saját környezetükben, a 

könyvtárukban és a munkaterületükön. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jegyzet 

1. Luzsi Margó - Komló-Szabó Ágnes: 

Élménykönyvtár. Bródy Sándor Megyei és 

Városi Könyvtár. Eger. 2022. p. 39. 

 

 

 

Bakondi Brigitta 
könyvtáros 

bakondi.brigitta@vfmk.hu 
Verseghy Ferenc Könyvtár 

  

mailto:bakondi.brigitta@vfmk.hu
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Hétfőn városi mesemondó versenyt 

szerveztünk alsó tagozatos kisdiákok 

számára, másnap pedig a mesemondók 

jutalmul meghallgatták Rácz Anikó 

csodálatos élőszavas mesemondását és 

megnézték az illusztrációiból készült 

kiállítását. 

Csütörtökön "Erzsébet királyné és családja 

élete" elevenedett meg Kordásné Szász 

Melinda által, aki korhű ruhában, 

tárgybemutatóval egybekötött előadást 

tartott nagy sikerrel. 

 

 

 

 

 

 

Pénteken a felelős állattartás volt a témája 

Dr. Koska Hedvig tiszafüredi állatorvosnak, 

aki bemutatta állatmesekönyvét is. 

 

Szombaton egész napos, éjszakába nyúló 

nyitvatartással vártuk látogatóinkat: 

játszóház, öltögető klub, előadás 

gyógynövények hatásairól, amelyet Póka 

Annamária tiszafüredi kertészmérnök 

tartott gyakorlati útmutatóval. 

 

Rendkívül sikeres volt például a szombat 

éjszakai kincskereső játékunk, amelyen 

sokan részt vettek, családok együtt 

keresték a kincset zseblámpával. 

Nem maradt el a megbocsátás hete és az 

ingyenes beiratkozási lehetőség sem. 

 

Nagy sikerrel zárultak az Országos Könyvtári Napok Tiszafüreden 
Gazdag programokkal várta olvasóit a tiszafüredi Városi Könyvtár 

Kordásné Szász Melinda 
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Kincskeresők a könyvtárban 

Mindezt kis dolgozói létszámmal, mégis 

lelkesen bonyolítottuk le. Célunk az olvasás 

népszerűsítése szolgáltatásaink és 

programjaink által. 

Olvasóink visszajelzései alapján hatalmas 

sikert könyvelhetünk el. Jövőre folytatjuk! 

 

 

 

 

 

 

Az Országos Könyvtári Napok vármegyei 
eseménynaptára megtekinthető a Jász-
Nagykun-Szolnok megyei könyvtári 
vademecum honlapon. 
 

 

 

Október 27-én megrendezésre került az 

első tematikus délutánunk, mely 

elsősorban a fiatalságot volt hivatott 

megcélozni. Nem titok, a cél, hogy a 

településen élő gyermekek és kiskamaszok 

szeretettel és mindenféle feszélyezés 

nélkül látogassák a könyvtárat. Szeretnénk, 

hogy ilyen és hasonló programokkal 

kellemes közeget teremtsünk számukra és 

növeljük az érdeklődésüket a település 

programjai iránt, valamint, hogy 

szórakozás útján kimozdítsuk őket otthoni 

komfortzónáikból.  

A téma nem más volt, mint a Csillagok 

háborúja, közismertebb nevén: STAR 

WARS. 

 

Prinyi Tünde 
igazgató  

munkacsi@vfmk.hu 
Városi Könyvtár, Tiszafüred 

  

Tematikus délután a könyvtárban 

http://www.szolnokikonyvtar.hu/2023-6/
http://www.szolnokikonyvtar.hu/2023-6/
http://www.szolnokikonyvtar.hu/2023-6/
mailto:munkacsi@vfmk.hu
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Az eseményre jó számban érkeztek 

gyerkőcök, főleg alsó tagozatosak, s 

vetették bele magukat a program nyújtotta 

kalandokba. A délután egyik fő eleme a 

vizuális filmajánló volt, amit mindenki nagy 

érdeklődéssel fogadott. 

Ezzel párhuzamosan viszont voltak 

olyanok, akik felfedező körútra indultak, 

hogy megtalálják a nekik legkedvesebb 

elfoglaltságokat. 

 

Népszerű volt a memóriatábla, ahol a híres 

filmsorozat karaktereit lehetett kitalálni. Ez 

a fajta játék annyira tetszett a gyerekeknek, 

hogy egész délután forogtak a fatáblák, 

nem győztük cserélni a memóriakártyákat 

a játékon. 

Ugyancsak sokak tetszését elnyerték a 

színezők, amelyeken különböző karakterek 

és jelenetek várták a fiatalokat, hogy végre 

színeket kapjanak. Csodálatos képek 

születtek, hiszen mindenki szabadjára 

engedte képzelőerejét és valóban új 

színvilágba helyezték kedvenc 

szereplőjüket. 

A nagy fanoknak készültünk egy kis 

kvízjátékkal, amelyet többen kitöltöttek. 

Ráadásul volt aki rekordidő alatt, teljesen 

hibátlanul oldotta meg a feladványokat. 

 

Természetesen LEGO is volt, amiből 

megannyi érdekes űrhajó és sugárvető 

puska készült. Ezen felül Star Wars témájú 

könyvekkel, képregényekkel, 

képkatalógusokkal készültünk, amelyből a 

gyermekek a foglalkozások alatt 

inspirálódhattak, és amelyet két játék 

között fellapozhattak. A sugárvető puskák 

pedig mit sem érnek, ha nem használják 

őket, így esélyt kaptak a gyermekek, hogy a 
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könyvtár falain belül önfeledten játszanak, 

kipróbálják a saját maguk általuk készített 

találmányaikat. 

 

Úgy gondolom, ez remek példája annak, 

hogyan kell jó hangulatú délutánt 

varázsolni csekély összegből. Persze szuper 

lett volna elhívni a filmszereplős 

jelmezekbe bújt különítményt vagy 

csináltatni óriás díszleteket, de ez nem 

minden településen megoldható. Mi a saját 

eszközeinkkel, játékainkkal és fantáziánkkal 

dolgoztunk úgy, hogy a résztvevő gyermek 

egy pillanatra se unatkozzon vagy érezze 

kellemetlenül magát. Én és a kollégáim 

mindig figyelmesen követtük a délután 

eseményeit és kellőképpen koordináltuk is, 

ami szerintem a kulcsa egy szívből jövő és 

bensőséges programnak. 

Készülünk még ilyen és hasonló tematikus 

délutánokkal. Főleg filmes vagy játékos 

vonalon szeretnénk elindulni, 

természetesen az adott időszakhoz 

igazodva, ha az indokolt. Már szervezés 

alatt van egy grincses délután, amely 

ajándékkészítéssel és egyéb kézműves 

foglalkozásokkal lesz színesítve. 

 

A visszajelzéseink pedig nagyon biztatóak. 

Akik voltak, azok legközelebb is jönni 

szeretnének, s úgy hisszük (ha a pletykának 

hihetünk), hogy a résztvevők száma egyre 

csak gyarapodni fog. Több szülő üdvözli ezt 

a kezdeményezést, szívesen hozzák el 

gyermekeiket, sőt a múltkori tapasztalat 

azt mutatja, hogy ők is szívesen részt 

vesznek az eseményen!  

Reméljük, a lelkesedés továbbra is 

megmarad, mi pedig jobbnál jobb 

tematikus délutánokkal szolgálhatjuk a 

település fiataljait. 

 

 

 

Hamar Zsolt 
közművelődési szakember 

jaszdozsakonyvtar@gmail.com 
Községi Könyvtár és Petőfi Sándor 

Közösségi Színtér 

mailto:jaszdozsakonyvtar@gmail.com
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„AZOLO – az olvasás órája Az olvasás 

élmény és a jódolgokat szeretnénk 

megosztani másokkal is.”  

Ezért indították a nagykanizsai 

könyvtárosok a https://azolo.hu/ oldalt. 

 

A weblap kabalája, Azolo 

Amikor találkoztunk ezzel a programmal, 

azonnal megtetszett. 14 év alattiaknak 

ajánlható olvasmányokhoz készülnek 

feladatlapok. Feleletválasztós kérdésekkel 

találkozik az érdeklődő. Egy-egy könyv 

feladatlapjánál megtalálható a könyv 

bibliográfiai leírása, kép a borítóról, 

kapcsolat a katalógussal, link az esetleges 

ekönyvhöz vagy filmváltozathoz. 

Miért is tetszett meg az AZOLO? Legelőször 

azért, mert kapcsolatot lehet teremteni az 

olvasás és a kütyühasználat között. Ez a 

lehetőség a gyerekeknek lehet vonzó. A  

 

 

szülők és a pedagógusok azt találhatják 

jónak, hogy készen kapnak a kötelező és az 

ajánlott olvasmányokhoz egy feladatsort. 

Az eredmény elmenthető, a kitöltés 

ismételhető. Mindenki számára fontos, 

hogy az olvasást népszerűsítő, a 

szövegértést fejlesztő program.  

Bekapcsolódhatunk egyénileg, tanárként, 

pedagógusként és könyvtárosként is. 

Sokoldalúan alkalmazható, ezt részletesen 

elolvashatjuk az AZOLO weblapon. 

Mi könyvtárosként csatlakoztunk 2015 

decemberében. A nagykanizsai könyvtáros 

kollégák nagyon segítőkészek voltak. 

Köszönjük nekik a lehetőséget. Akkor még 

két nagyon ügyes kulturális 

közfoglalkoztatott is dolgozott velünk, akik 

a feladatlapok kidolgozásába is 

bekapcsolódtak, az AZOLO segítői voltak.  

A polcokon is megjelölték a játékban 

érintett köteteket és ezt rendszeresen 

felülvizsgálták. Meg tudtuk így oldani, hogy 

naprakész legyen az AZOLO és az 

állományunk kapcsolata.  

Sajnos, amióta csak ketten maradtunk, ez 

már nem megy. Időnként néhány 

diákmunkással próbáljuk behozni az 

elmaradást. Készítettünk egy papíralapú 

ismertetőt is, amelyet az érdeklődő 

gyerekek, szülők, pedagógusok kezébe 

AZOLO az újszászi Városi Könyvtárban 

https://azolo.hu/
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tudunk adni. Nekünk, pont azért, hogy ilyen 

kevesen vagyunk, nagyon-nagy lehetőség 

ez a játék. Az informatikai háttérről nem is 

beszélve. 

Az AZOLO-ra építve egy pontgyűjtő játékot 

is hirdetünk minden évben. Egy-egy 

pontgyűjtő időszak a Könyves Vasárnaptól 

szeptember végéig tart. 

 
 

 

Ebben azok tudnak részt venni, akik 

regisztrálnak az oldalon és a Tanárkódhoz 

azt írják be: Újszász. Az ő pontjaik hozzánk 

érkeznek be. Életkoronként értékeljük a 

regisztrált játékosokat. Őket a Könyves 

Vasárnapon könyvjutalomban részesítjük. 

Ekkortól újra indul a pontok gyűjtése. Mi 

csak azoknak a megoldásait látjuk, akik 

ilyen módon kapcsolódnak be az AZOLO-

ba. Minden évben vannak néhányan. 

Nem sokan, de azoknak is örülünk. Úgy 

érezzük, hogy nem a pedagógusok, hanem 

a szülők élnek jobban ezzel a lehetőséggel. 

Ez az „olvasási játék” pedig teljesen 

ingyenes a résztvevőknek, nem úgy, mint a 

fizetős levelezős versenyek. Mi ezért 

kitartóan hirdetjük, próbáljuk minél több 

emberrel megismertetni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szaszkóné Borsányi Anna 
 könyvtáros 

konyvtar@ujszasz.hu 
 Városi Könyvtár, Újszász 

 

Átszervezik Jászberény kulturális 

intézményrendszerét 

2023. október 30-án Jászberény Város 

Önkormányzat Képviselő-testülete azt a 

döntést hozta, hogy 2024. január 1-jétől 

újra önálló intézményként működik 

tovább a Jászberényi Városi Könyvtár. 

A decemberi közgyűlés rendelkezett, 

hogy háromoldalú használati 

megállapodás keretében kerüljön 

rendezésre az Önkormányzat, a 

Jászkerület Kulturális és Művészeti 

Közhasznú Nonprofit Kft és a Városi 

Könyvtár között az immár önálló 

közgyűjtemény működéséhez szükséges 

vagyon. Forrás: jttv.hu 

mailto:konyvtar@ujszasz.hu
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Az Arcanum Adatbázis Kiadó 2023-ban 

felajánlotta a települések számára, hogy 

hivatalos lapjaikat térítésmentesen 

digitalizálja, kereshető PDF-formátumot 

készít belőlük. Ezeket átadja az 

önkormányzatoknak, a laptulajdonosoknak 

is. 

Éltünk ezzel a nem mindennapi 

lehetőséggel, hiszen az Arcanum Digitális 

Tudománytár hazánk legnagyobb teljes 

szövegűen kereshető periodika adatbázisa, 

amely több ezer folyóiratot fog össze a 

XVIII. századtól mostanáig. A havi sok 

százezer oldallal bővülő adatbázisban a 

keresés ingyenes, a tartalom megtekintése 

előfizetéshez kötött. 

 

Szeptemberben digitalizálásra kerültek a 

kunszentmártoni helyi lap 1988-tól 

kezdődő, 2023. augusztusig folyó számai is. 

Néhány hete már kutatható is helyi lapunk 

az ADT felületén. A digitalizálást követően 

kereshető PDF-fájlokat hoztak létre, a 

folyóiraton belül az évek és az egyes 

lapszámok elkülönülnek. 

Az Arcanum Digitális Tudománytár (ADT) 

periodika adatbázisba töltve a lapok  

tartalmai közösen is kereshetővé válnak, 

ami komoly információszolgáltatási 

együttműködéseket idézhet elő. 

Nagyon izgalmas volt a viszonylag kis 

műhelyt bejárni és megnézni az egyes 

munkafolyamatokat, hogy hogyan kerül 

digitalizálásra egy-egy dokumentum. 

 

 

 

 

 

Az Arcanum digitalizálta a Cibaki Híreket is 

ebben az évben. Gál Zoltánné, a cibakházi 

Nagyközségi Könyvtár vezetője 

személyesen meg is látogatta a műhelyt, és 

megtekintette, hogyan digitalizálják a 

dokumentumokat. 

 

 

  

A Kunszentmártoni Hírlap digitalizálása 

Mohácsi Bernadett 
könyvtáros 

libkunsz@gmail.com 
Kunszentmártoni ÁMK József Attila 

Könyvtári Intézményegysége 

https://www.arcanum.com/hu/
https://adt.arcanum.com/
mailto:libkunsz@gmail.com
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Pályaorientációs nap 

A II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és AMI 

minden évben megszervezi a tanulók 

számára a pályaorientációs napot. Ezen az 

eseményen a gyerekek ellátogatnak a 

településen működő intézményekbe, és 

betekintést nyernek a szakmák 

rejtelmeibe. Az egyik ilyen állomás a 

rákózifalvai Városi Könyvtár volt. 

Három osztály látogatott el hozzánk 

november 10-én: a két ötödik osztály és az 

egyik hatodik osztály. Csupán fél óránk volt 

egy-egy osztályra, szóval sokat 

gondolkodtunk azon, hogyan is lehetne a 

lehető legérdekesebben belesűríteni a 

könyvtáros szakma titkait ilyen rövid időbe.  

 

Végül a lehető legegyszerűbb módszert 

választottuk:  

hagytuk, hogy a fiatalok „dolgozzanak” 

helyettünk. 

Az első tíz percben különböző 

munkafolyamatokat soroltunk fel az 

iskolásoknak, nekik pedig ki kellett találni, 

hogy ezekből mely feladatokat végzi el a 

könyvtáros. Olyan feladatokra fókuszáltunk 

leginkább, amelyek a háttérben zajlanak, és 

nem minden esetben van látszata a 

látogatók szemszögéből, pl. könyvrendelés, 

selejtezés, leltározás, könyv 

házhozszállítás, rendezvényszervezés stb. 

Az iskolások nagy része meglepődött, hogy 

a könyvtárosok olykor még levelet is 

kihordanak az olvasóknak, akik késésben 

vannak a kikölcsönzött könyvekkel.  

 

A maradék húsz percben 3-4 fős 

csoportokra osztottuk az osztályokat, akik 

azt a feladatot kapták, hogy tervezzék meg 

Rákóczifalva új gyermekkönyvtárát. 

A rákóczifalvai Városi Könyvtár életéből 
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Különböző szempontokat is megadtunk, 

hogy segítsünk nekik elindulni a feladat 

megoldásában. A támpontok a következők 

voltak: színek-dekoráció, könyvek témája, 

programok, elektronikai eszközök, belső 

terek és szolgáltatások. Minden csoport 

választott egy-egy szónokot, aki felvázolta 

az új gyermekkönyvtár tervezetét.  

A feladatot minden csapat kivétel nélkül 

remekül megoldotta. Sok csapatnál a 

harsány színek, a ledes fények voltak 

népszerűek. Akadt olyan csapat is, akik 

legszívesebben tündérfényt varázsolnának 

az új gyermekkönyvtárba. A könyvek 

esetében képregényeket, tanulást segítő 

könyveket, megfilmesített regényeket 

emeltek ki a fiatalok leggyakrabban. 

 

A programoknál sok ötlet hangzott el: 

szavalóversenyek, versíró versenyek, 

könyvvadászat, karácsonyfa díszítés, 

mesefelolvasás, éjszaka a könyvtárban, 

könyvcserebere.  

Az elektronikai eszközök közül a laptopot, 

tabletet, tv-t, xbox-ot és projektort 

említették legtöbbször. A belső terek 

kialakítása a következőképpen nézne ki a 

fiatal könyvtárosok elképzelése szerint: 

olvasósarok, játszókuckó, olvasáshoz 

kényelmes fotel, gamersarok, kisebb 

kiállítások, mesesarok. 

A szolgáltatások terén pedig úgy gondolták 

a gyerekek, hogy illő lenne a látogatókat 

megvendégelni a könyvtár büféjében vagy 

„kajáldájában”, és egy vízadagoló is elférne 

még mindezek mellett. 

Mi úgy gondoljuk, hogy aznap sikerült a 

tanulókat közelebb hozni egy kicsit a 

könyvtáros szakmához, emellett 

számunkra is nagyon hasznos volt ez az 

esemény, hiszen sok hasznos ötlettel 

gazdagodtunk a gyerekeknek 

köszönhetően. 

 

 

 

 

 

Játékos Mesekuckó 

2023 őszén elindult egy új program- 

sorozatunk családok számára, amely a 

Játékos Mesekuckó nevet kapta. Az eddig 

három alkalommal megrendezett program 

keretein belül különböző meséket 

hallgathatnak és/vagy nézhetnek a 

gyerekek, amelyeket kézművesfoglalkozás 

és játékok követnek.  

Farkasné Jakab Krisztina 
könyvtárvezető 

rfalvakonyvtar@gmail.com 
Varsány Közösségi Ház és Könyvtár, 

Rákóczifalva 

mailto:rfalvakonyvtar@gmail.com
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Az első program 2023. 09. 30-án került 

megrendezésre, a Magyar Népmese Napja 

alkalmából. A könyvtárat a gyerekekkel 

együtt elvarázsoltuk mesebirodalommá, 

így tökéletes helyszínné változott A 

kisgömböc és A só népmesék 

megnézéséhez. Ezután sólisztgyurmából 

készültek különböző alkotások. 

2023. 10. 21-én került sor a következő 

alkalomra. Csukás István: Sün Balázs című 

művét olvastuk fel a gyerekeknek, majd 

különböző technikákkal sünöket és 

gombákat készítettünk. 

 

Az ősz utolsó mesekuckója 2023. 10. 30-án, 

halloween szellemében zajlott. 

Papírszínházzal vártuk a családokat, Kollár 

Árpád: Mire jó egy lyukas zacskó című 

meséjével. A mese után tökszínezés és 

festés, szellemkészítés várta a gyerekeket 

és a szülőket, nagyszülőket egyaránt. 

 

Különböző játékokkal is készültünk, többek 

között memóriajátékkal, tárasjátékokkal, 

varázskártyákkal, amelyeken a minta csak 

zseblámpával megvilágítva látható. Nagy 

sikere volt a pókfutam-játéknak, ahol egy 

asztalon két játékpók volt elhelyezve, 

amelyeket szívószállal fújva kellett a célba 

eljuttatni. 

 

Fontos számunkra, hogy a mesék 

különböző módokon legyenek elmesélve, 

felolvasás, mesevetítés, diafilmvetítés, 

papírszínház formájában egyaránt. A 

kézművesfoglalkozások és a játékok 

kiválasztását kutatómunka előzi meg, 

hiszen azon túl, hogy szórakoztatóak, 

fontosnak tartjuk, hogy fejlesztő hatásuk is 

legyen. Az eddigi kézművesfoglalkozások 

és játékok fejlesztik a finommotorikát, 

szem-kéz koordinációt, memóriát és a 

beszédet is. 

 

 

 

 

Pinczésné Császi Eszter 
könyvtáros 

rfalvakonyvtar@gmail.com 
Varsány Közösségi Ház és Könyvtár, 

Rákóczifalva 
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Az Öcsödi Könyvtárat 1950-ben alapította 

az akkori Községi Tanács. Napjainkban az 

Öcsödi Községgondnoksággal vagyunk 

összevonva, így a könyvtár hivatalos neve 

Öcsödi Községgondnokság és Könyvtár. 

 

Könyvtárunkban három terem szolgálja 

olvasóinkat. Az első a felnőtt 

kölcsönzőterem, melyben a könyveken 

kívül folyóiratok is helyet kaptak. A középső 

helyiség a gyermekrészleg. Itt a 

kisgyermekektől egészen a középiskolás 

diákokig mindenki megtalálhatja a számára 

érdekes köteteket. Itt kapott helyet egy 

gyermekkuckó és a „Tinik polca” is. A 

részlegen a folyamatos, apró 

fejlesztéseknek hála már 

memóriajátékokkal, társasjátékokkal és 

játékos fejlesztő feladatokkal is el tudják 

magukat foglalni kis látogatóink. 

 

Az utolsó termünk az olvasóterem. Itt 

kaptak helyet a helyben használatra szánt 

kézikönyvek, lexikonok, enciklopédiák, 

nyelvi szótárak, valamint a helytörténeti 

dokumentumok. 

Könyvtárunk elsősorban a helyi lakosokat 

célozza meg, amikor egy-egy újabb 

rendezvényt, foglalkozást tervezünk. 

Célunk, hogy a lakosság kulturális 

igényeinek eleget téve, mindig színvonalas, 

minden korcsoport számára érdekes 

programokat szervezzünk. 

Nagy nap volt könyvtárunk életében 2021. 

március 8., ugyanis ezen a napon hoztuk 

létre „Öcsödi Könyvtár” elnevezésű 

Facebook-oldalunkat. Mivel a 2019-ben 

megjelenő koronavírusjárvány ideje alatt 

megnőtt a látogatóink online ügyintézés és 

Az Öcsödi Könyvtár élete 

https://www.facebook.com/ocsodkonyvtar


 
Kaptár  2023. december 

 

 

15 

információszerzés iránti kereslete, így 

igazodtunk ehhez az új olvasói igényhez. 

Facebook-oldalunkon azóta számolunk be 

folyamatosan új könyveink érkezéséről, de 

nagy sikert arattak annak idején napi 

könyvkvízeink is. Közösségi oldalunkon 

igyekszünk népszerűsíteni az olvasást. 

Célunk, hogy minél több ember 

megtapasztalhassa, milyen remek 

kikapcsolódást tud nyújtani egy jó könyv, és 

milyen nagyszerű hobbi lehet a könyvtárba 

járás. Célkitűzéseink között szerepel, hogy 

könyvtárunk olyan közösségi színtér 

legyen, ahol mindenki megtalálja a számára 

kedves elfoglaltságot. 

2023-ban óvodás csoportoknak és 

általános iskolásoknak is tartottunk 

könyvtári foglalkozásokat. 2023-ban több 

mint 170 diák látogatott el hozzánk. 

Emellett iskolán kívüli programokat is 

tartunk. Ebben az évben a gyerekeknek 

„Mese szerdát” és „Mesedélutánt” 

szerveztünk. 

 

Nyáron két nagyobb eseménnyel 

készültünk a kicsiknek és nagyoknak. 

Júliusban „Dínókaland” napot tartottunk. 

Ekkor könyvtárunkban elsősorban kreatív 

feladatokkal és dinoszauruszos könyvekkel 

készültünk a gyerekeknek. 

Augusztusban pedig „Méhek Földjén” 

elnevezésű programunk került 

megrendezésre, ahol színezőkkel, játékos 

feladatlapokkal, valamint egy mini 

méhészeti kiállítással és mézkóstolóval 

vártuk az érdeklődőket. 

 

A felnőttek számára idén két, úgynevezett 

„interaktív könyvtári órát” szerveztünk. 

Témáink a biztonságos internethasználat 

és az internetes kommunikáció, valamint a 

hasznos mobilalkalmazások voltak. 

Legnagyobb örömünkre minden 

programunkra; szóljon az a fiatalabb vagy 

az idősebb generációnak nagy az igény. 

Minden évben vannak könyvtáron kívül 

szervezett programjaink is. Az idei évben 

ilyen volt például az Őszi sétánk, ahol 
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termésgyűjtésre és egy kellemes sétára, 

majd közös teázásra invitáltuk a lakosságot. 

 

Ám szerencsére soha ki nem fogyó 

erszénnyel rendelkezünk, ha ötletekről és 

tervekről van szó, és ezek az ötletek 

minden évben, sőt minden nap csak 

bővülnek és várják, hogy melyiket 

valósítjuk meg legközelebb. 

 

Év végén megvalósítandó ötletünk most az 

Élő Adventi Kalendárium, a Mikulás járat, 

egy szuper Mézeskalács szépségverseny és 

egy Madáretető-építő verseny, melyekre 

legnagyobb örömünkre már szintén vannak 

jelentkezők. 

 

 

 

 

*** 

Ingyenes filmvetítés a könyvtárban 

 

Ady Endre születésének 146. évfordulójáról 

emlékeztek meg a napokban a fegyverneki 

könyvtárban, ahol filmvetítéssel 

tisztelegtek a költőóriás előtt. A résztvevők 

a Madách Színház SzínpadON című 

programjának jóvoltából Elfogyni az 

ölelésben- Ady Endre szerelmei című filmet 

tekintették meg. 

 

Forrás: Fegyverneki Művelődési Központ és 

Könyvtár Facebook-oldala 

 

Tolnainé Rónyai Rebeka 
könyvtáros 

konyvtarocsod@gmail.com 
Öcsödi Községgondnokság és Könyvtár 

 
 

mailto:konyvtarocsod@gmail.com
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A Nemzeti Közszolgálati Egyetem Egyetemi 

Könyvtár Hadtudományi és Honvédképző 

kar Kari Könyvtár Repülőműszaki 

Gyűjteménye hatvan esztendeje, 1963 óta 

áll az érdeklődők rendelkezésére 

Szolnokon. 

 

A szolnoki Kari Könyvtár Repülőműszaki 
Gyűjteménye olvasóterme. Fotó: Palik Mátyás 

 

Az elmúlt évtizedek számos próbatételnek 

tették ki a könyvtárt, amelynek sorsa 

mindig összefüggött a repülőtisztképzés 

intézményével. 

Kezdetek 

A repülőtisztek képzése 1949-ben, az akkor 

alapított Kilián György Repülő Hajózó Tiszti 

és a Vasvári Pál Repülő Szakkiképző Iskola 

keretei között indult el Szolnokon. A 

képzést az 1956-os forradalmat követő 

ötéves szünetet után, 1961 augusztusában 

indították újra. A 4000 kötetes 

szakkönyvtár a Kilián György Repülőtiszti 

Iskolában 1963. szeptember 19-én kezdte 

meg működését. A gyűjtemény –  

 

 

folyamatos állománygyarapítás mellett - 

1967-től, már a Kilián György Repülőtiszti 

Főiskola könyvtáraként üzemelt, közel 20 

000 darab dokumentummal. Az 1970-es 

években komolyabb technikai 

korszerűsítésre került sor. 1973-ban az 

újonnan épült, új hallgatói kollégiummal 

közös épületben kapott helyet a könyvtár, 

amelynek fejlődése töretlen volt a 

következő évtizedekben. Az 1980-as évek 

végétől a gyűjtemény nemcsak a 

könyvállomány összetételében változott, 

hanem az épület is megújult, 

korszerűsödött, majd az 1990-es évek 

elején, a digitalizáció jeleként, a 

könyvtárban megjelentek az első 

számítógépek. 

Az 1992-ben a Zrínyi Miklós Katonai 

Akadémiával kötött együttműködési 

megállapodás újabb jelentős mérföldkőnek 

számított. Ekkor kezdődött el a könyvtár 

informatikai fejlesztése, a szakmai 

kiadványok és dokumentumok 

számítógépes feldolgozása. 1996-ban, a 

katonai felsőoktatási intézmények 

átszervezése során, a szolnoki könyvtár a 

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem 

fenntartásába került. Ettől az évtől kezdve, 

már közös könyvtári rendszer működött, 

elindult a dokumentumok vonalkóddal 

történő ellátása. [1] 

Hatvan éve a repülősszakember-képzés és a repüléstudomány szolgálatában (*) 

https://hhk.uni-nke.hu/oktatasi-egysegek/repulomuszaki-gyujtemeny-konyvtar
https://hhk.uni-nke.hu/oktatasi-egysegek/repulomuszaki-gyujtemeny-konyvtar
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A gyűjtemények története 

A kétezres évek közepén került sor a 

könyvtárnak helyet adó épület teljes körű 

felújítására. Az intézmény 2005-ben került 

fel a Nyilvános Könyvtári Jegyzékbe, két 

évvel később jelentős számítógépes 

fejlesztés és állománybővítés történt. 

Ennek az időszaknak egyik jelentős szakmai 

eredménye, hogy a szolnoki könyvtár 

(2010-ben) befogadta a Jobbik István 

Szakkönyvtár gyűjteményét. 

A Jobbik István Szakkönyvtár története 

1992-ben kezdődött. Abban az évben az 

MH Repülőfőnökségből kivált a 

repülőműszaki szakterület, és az Anyagi-

technikai Főcsoportfőnökség részeként 

létrejött a Magyar Honvédség 

Repülőműszaki Szolgálatfőnökség, 

amelynek alárendeltségében alakult meg a 

Magyar Honvédség Repülőműszaki Intézet. 

Az akkori szolgálatfőnök, Jobbik István 

mérnök ezredes és az  anyagi-technikai 

főcsoportfőnök, Hollósi Nándor tábornok 

egyetértésével és támogatásával úgy 

döntött, hogy az intézetnél létre kell hozni 

egy úgynevezett „etalon” könyvtárat, 

amely a repülőeszközök műszaki 

leírásainak, légi üzemeltetési, földi 

kiszolgálási, javítási utasításainak hatályos 

gyűjteménye lesz. Ez az etalon könyvtár 

az évek során szakkönyvtárrá alakult, egyre 

több olyan szakirodalomi kiadvány, könyv 

tartozott az állományába, amely a napi 

munkához, és különösen a szakmai 

fejlődéshez nyújtott támogatást. A 

Repülőműszaki Intézet felszámolása után, 

az MH Logisztikai Főigazgatóság 

megalakulásával a Repülőműszaki 

Szolgálatfőnökség vette át a könyvtárat. 

Újabb átszervezést követően az MH 

Összhaderőnemi Logisztikai és Támogató 

Parancsnokság, jogutódként nemcsak 

átvette, de a tudományos igényeknek 

megfelelően továbbfejlesztette. [2] A 

szakkönyvtár abban az időszakban közel 

5000 kötettel rendelkezett. [3] A 

szakkönyvtár névadóját egész életében 

magas fokú hivatástudat, 

lelkiismeretesség, helytállás és 

szakmaszeretet jellemezte. Felelős 

beosztások ellátása mellett sokat olvasott, 

tanult, publikált, a magas színvonalú 

katonai szakmai folyóiratok és szakkönyvek 

az állandó olvasmányai közé tartoztak. A 

katonai repülés kapcsán különösen a  harci 

alkalmazás, a  repülés dinamikája, az  

aerodinamika, a  repülésvezérlés, a  

vezérelhetőség problémái és a  

hajtóműelmélet tartozott az érdeklődési 

körébe. Az említett témakörökben 

tudományos értékű szakfordításokat és 

tanulmányokat jelentetett meg. 

Legjelentősebb munkája „A korszerű 

repülőgépek aerodinamikai jellemzői”, „A 
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változtatható geometriájú szárnnyal 

felszerelt repülőgépek aerodinamikai és 

repülési jellemzői, valamint – sajátosságai” 

című, összefoglaló kétkötetes tanulmány. 

Az általa írt művek is gazdagítják az átadott 

könyvtár anyagát. [4] 

 

 

 

 

 

 

 

A gyűjtemény átvétele alkalmából ünnepi 

emlékülést és koszorúzást tartottak, ott 

merült fel, hogy a könyvtár felvegye a 

Jobbik István Szakkönyvtár nevet. 

Az elmúlt időszakban a szakemberek az 

állományt teljes mértékben feldolgozták, a 

szakirodalom immár kereshető az online 

katalógusban is. A gyűjtemény állománya 

jelenleg körülbelül 5000 kötetet számlál. 

Jelentősége a kiváló szakmai szemmel 

összeválogatott repülős törzsanyag rész, 

amely mellett számos tudományterület 

képviselteti magát. 

A könyveken és kéziratokon kívül a 

gyűjteménynek emléktárgyak is részét 

képezik. 

A szakkönyvtár 2015-ben – Fekecs Gábor 

hajómérnöknek köszönhetően – újabb 

magángyűjteménnyel gyarapodott. Az igen 

gondosan összeállított könyvkollekció 

kizárólag a repüléssel kapcsolatos szak- és 

szépirodalomból áll. 

A szakmai könyvek között magyar, angol, 

német, valamint olasz és francia nyelvű 

könyvek is találhatók; a szépirodalmi 

művek magyar vagy angol nyelvűek. 

Ritkaságszámba menő folyóiratok bekötött 

számait is tartalmazza a  gyűjtemény, 

többek között a Magyar Szárnyak teljes 

első évfolyamát is megtalálhatja az olvasó. 

A gyűjtemény összetételét az adományozó 

érdeklődési területei jellemzik:  

─ a repülés korai története; 

─ a forgalmi repülés és a 

repülőgépgyártás története az  

Amerikai Egyesült Államokban; 

─ a repülés biztonsága;  

─ a repülés második világháborúban 

játszott szerepe; 

─ a vitorlázó és a motoros 

repülőgépek tervezése és gyártása 

Magyarországon;  

─ úttörő nők a repülésben; 

─ az északi – alaszkai, valamint észak- 

kanadai – „vadon” repülés 

története; 

─ a repülésmeteorológia 

─ és végezetül a repülés nemzetközi 

szervezetének, a Nemzetközi 

Repülő Szövetségnek (Fédération 

Aéronautique Internationale – FAI) 

sportrepülésre vonatkozó 

szabályzatai. 

A könyvek beszerzését a gyűjtő számára az 

tette lehetővé, hogy hivatalos külföldi 

útjain jó kapcsolatot alakított ki a használt 

A szolnoki Repülőműszaki 
Gyűjtemény és előd szervezeteinek 
vezetői 
 

1963 – 1967 Tarr Ferenc; 
1967 – 1970 dr. Brunszvik Pálné; 
1973 – 1988 Kiss Sándorné;  
1988 - 2016 Nagy Imréné 
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könyveket forgalmazó vállalkozásokkal, 

amelyektől a helyszíneken, illetve levelezés 

útján vásárolt a gyűjtőkörébe tartozó 

köteteket. Sok könyvhöz és szabályzathoz 

úgy jutott hozzá, hogy vállalta azok magyar 

nyelvre történő fordítását. 

A repülőműszaki könyvtár hírneve, a 

speciális szakirodalom iránt érdeklődők 

javaslata és ajánlása jelentősen hozzájárult 

ahhoz, hogy ez a  különleges gyűjtemény 

végül Szolnokra került. A gyűjtemény 

szakszerű gondozása, a kutatók számára 

elérhetővé tétele, a korrekt kapcsolattartás 

az adományozóval mind azt igazolta, hogy 

jó döntés született. 

A könyvtár gyűjtőköre 

A könyvtár fennállása óta gyűjti a repülés 

minden területére kiterjedő szakirodalmat. 

Állományának közel felét a repüléssel 

kapcsolatos angol, illetve magyar nyelvű 

szakirodalom alkotja. Ezek a kiadványok 

főként a hadtudomány és a katonai 

műszaki tudomány köréből kerülnek ki. 

Speciális részét képezik gyűjteményünknek 

a repülési szabályzatok. Ezek a kiadványok 

úgynevezett „használati-, alkalmazási 

útmutatók”, amelyek egyrészt a 

repülőgépek, helikopterek különböző 

rendszereinek, berendezéseinek 

működését, felépítését ismertetik, 

másrészt a légi járművek harci 

alkalmazására vonatkozó elveket és 

módszereket tartalmazzák. 

A könyvtári állományba vett – különböző 

felsőfokú képzésekben készült – mintegy 

kétezer szakdolgozat 1972-ig 

visszamenőleg tematikusan is kereshető. 

Az ugyancsak rendelkezésre álló 

szépirodalmi állomány az utóbbi években 

kevésbé gyarapodott. Ezek a könyvek 

korábban a Szolnokon tanuló hallgatók 

szabadidejének eltöltésében kaptak 

szerepet, illetve támogatták az 

alapműveltség fenntartását. 

A kart Erasmus+ nemzetközi hallgatói 

mobilitás program keretében külföldi 

hallgatók is látogatják. 

A könyvtár számukra is szolgál angol nyelvű 

szépirodalommal. 

Az úgynevezett kézikönyvtárban 

elsősorban lexikonok, enciklopédiák, illetve 

nagyobb értékű, ritka szakkönyvek 

találhatók. 

Az eltelt évek során az intézmény szorosan 

együttműködött a Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem, Egyetemi Könyvtár, 

Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar, 

Kari Könyvtárával, majd 2016-ban 

szervezetileg is betagozódott abba. Az új 

beszerzésű számítógépek és a 

hálózatfejlesztés segítségével megtörtént 

az informatikai rendszer felzárkóztatása. 
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A könyvtár legfontosabb célkitűzése a 

hallgatók, oktatók és minden repülés iránt 

érdeklődő olvasó számára a magas 

színvonalú szakmai- és tudományos 

szolgáltatás biztosítása. Ennek érdekében a 

szakemberek a könyvtári szolgáltatásokkal 

igyekeznek megfelelni a digitalizációs 

követelményeknek. A katalógus online 

felületen is elérhető, emellett az 

érdeklődők és kutatók számára a könyvtár 

több mint ötven hazai és nemzetközi 

adatbázis hozzáférését biztosítja. Ezek közé 

tartozik többek között az Arcanum Digitális 

Tudománytár (ADT), ahol teljes 

terjedelmükben olvashatók a 

Magyarországon vagy magyar nyelven 

megjelent heti- és napilapok, lexikonok és 

válogatott monográfiák; a Brill 

International Law & World Order, Gale 

OneFile – Military and Intelligence, Gale 

OneFile - War and Terrorism Collection 

adatbázisok, amelyeken keresztül számos 

idegen nyelvű folyóirat is elérhető. 

A könyvtár számos nyomtatott szaklapot – 

elsősorban a repüléssel és 

hadtudománnyal foglalkozó periodikákat – 

is előfizet, amelyek mellett műszaki és 

természettudományi folyóiratok is 

elérhetők. 

A könyvtár a Magyar Honvédség Kiss József 

86. Helikopterdandár területén 

helyezkedik el, így az egyetemhez kötődő 

oktatók, kutatók és hallgatókon kívül 

kiszolgálja a bázis területén települő 

katonai alakulatok könyvtárlátogató 

állományát is. A 75 fő befogadására 

alkalmas oktatóterem, valamint a nagy 

méretű olvasóterem tudományos 

előadások, szakmai tanfolyamok, PhD-

műhelyviták helyszíneként is szolgál. Az 

elmélyült tanuláshoz és kutatáshoz két 

teljes felszereltségű, internet-hozzáférést 

biztosító önálló kutatószoba áll 

rendelkezésre. A szolnoki könyvtárosok 

felkészülten, szakmai háttértudással várják 

az érdeklődőket, legyen szó tudományos 

kutatásról, oktatásról, tanulásról, vagy akár 

a repülés világáért rajongásról. 

 

A szolnoki repülőszakember-képzés 

érdekében könyvtári munkát végzők előtt 

tisztelegve, a könyvtár megalakulásának 

60. évfordulója alkalmából, a 

tudománynapi rendezvényekhez 

kapcsolódva 2023. november 30-án, 

„Kihívások és lehetőségek a műszaki 

tájékoztatásban – 60 éves a szolnoki 

Repülőműszaki Gyűjtemény. Könyvtár- és 
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információtudományi konferencia” címmel 

tudományos tanácskozásra került sor, 

amelyre meghívást kaptak a könyvtár 

korábbi munkatársai is. 

A gyűjtemények névadói 

 

Jobbik István (1943. október 28. – 2000. 

január 16.) középiskolai tanulmányait 

Pécsett végezte, amelynek utolsó évében 

belépett a Magyar Honvédelmi 

Szövetségbe. Eleinte az ejtőernyőzés 

vonzotta, majd érdeklődése a 

repülőszerkezetek felé fordult. 1962-ben 

sikeres felvételt nyert a Kilián György 

Repülő Tiszti Iskola sárkány-hajtómű 

szakára. A főiskolát 1965-ben kiváló 

diplomával fejezte be. Eredetei tervei 

szerint Szolnokon kívánt maradni 

oktatóként, ám a csapatoknál nagyfokú 

technikushiány miatt Taszárra került. Az 

ottani Repülőezred Mérnök-műszaki 

Szolgálathoz helyezték javítótechnikusi, 

később hibafelvételező 

részlegparancsnoki, majd 

csoportparancsnoki beosztásokba. 1969-

ben akadémiai előkészítőre vezényelték, 

majd megkezdte mérnöki tanulmányait a 

moszkvai Zsukovszkij Repülőmérnöki 

Akadémián. 1974-ben diplomázott, később 

a Repülőezred Mérnök-műszaki Szolgálat 

üzemeltető mérnökeként ismét Taszárra 

került. Rövidesen az ezred mérnök-műszaki 

szolgálatfőnökének nevezték ki. Ebben a 

beosztásban egészen 1984 júniusáig 

dolgozott, majd júliustól az időközben 

megalakult veszprémi légvédelmi hadtest 

repülőfőnökségre helyezték mérnök-

műszaki alosztályvezetői beosztásba. 1986 

januárjában helyezték át Budapestre, a 

Repülő Főnökségre. A folyamatosan 

változó elnevezésű szervezetnél a 

Légvédelmi és Repülő Parancsnokságon 

osztályvezető-helyettes, majd 

osztályvezető lett, 1991-től technikai 

helyettessé nevezték ki. Időközben, 1992-

ben – repülő műszaki szolgálatfőnökként – 

áthelyezték a Magyar Honvédség Anyagi 

Technikai Főcsoport Főnökség 

szervezetéhez. Ebben a beosztásban 

dolgozott nyugdíjba vonulásáig. 

Jobbik István katonai szolgálati ideje alatt a 

balesetmentes repülést helyezte 

központba. Folyamatosan képezte magát, 

és a megszerzett ismereteit, tapasztalatait 
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rendszeresen közreadta. Számtalan cikke, 

több könyve született a balesetmentes 

repülés biztosítása érdekében. Halála után 

magángyűjteménye a Maléter Pál 

laktanyába került, amelyet egy honvédelmi 

intézkedés következtében 2010-ben ki 

kellett üríteni. A gyűjtemény ekkor került 

az akkor Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi 

Egyetem Bolyai János Katonai Műszaki Kar 

Repülőműszaki és Légvédelmi Intézet 

könyvtárába. [5] 

 

Fekecs Gábor (1929. október 27.) 

repülőmérnöknek készült, ezért már 

középiskolás korában belépett az akkori 

Műegyetemi Sportrepülő Egyesületbe. 

Érettségi után a Budapesti Műszaki 

Egyetemre nyert felvételt, de a történelmi 

események keresztülhúzták a terveit. 

A harmadik év elején, amikor a további 

tanulmányokat már szakosítva végezték, a 

repülőtagozatot az akkor alakult 

hadmérnöki karhoz csatolták. Mivel Fekecs 

Gábor nem vállalta a katonai pályát, mint 

katonaköteles fiatalembert behívták 

sorkatonai szolgálatra, és átvezényelték a 

Honvéd Kollégiumba. A harmadik év végén 

leszerelték, és szabadon választhatott a 

polgári tagozatok közül. A döntésére 

mindössze 48 óra állt rendelkezésére. 

Végül másik két társával a hajómérnöki 

tagozatot választotta, ugyanis úgy tűnt, ott 

tudják legjobban hasznosítani a 

repülőtagozaton megszerzett ismereteiket. 

Négy különbözeti vizsga és további egy év 

tanulás után 1952-ben fejezte be az 

egyetemet. 

Ezt követően Balatonfüreden helyezkedett 

el, majd 1954-ben került a váci székhelyű 

Dunai Hajógyár Budapesten működő 

tervezőirodájába. Az ’50-es évek közepétől 

aknamentesítő hajók helyett 

motorkerékpár-oldalkocsik gyártásába 

fogtak. 

A sorozatgyártás beindítását Fekecs Gábor 

irányította. Fő tevékenysége azonban 

hajók és csónakok tervezése maradt. 1956 

nyarától főkonstruktőrként irányította a 

tervezési munkákat. Vízibuszok, 

motorcsónakok, tengeri mentőcsónakok, 

szárnyas csónakok és szárnyas 

személyszállító hajó készültek szakmai 

irányításával. A motorcsónakok és szárnyas 

motorcsónakok tesztelésében három éven 

keresztül személyesen is részt vett. [6] 

A hatvanas évek közepén egy nagyobb 

átszervezés miatt elhagyta Vácot, és a 
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Magyar Hajó- és Darugyár központjában 

dolgozott. 1968-tól az Országos 

Tervhivatalban az Ipari Főcsoport 

informatikai felelőse lett. 1972-től – 

egészen 1989-es nyugdíjba vonulásáig – az 

általa szervezett új osztály vezetője a 

Számítástechnikai Központban. A repülés, 

főként a vitorlázórepülés iránti szeretete 

életre szóló szenvedély maradt. [7] 

 

 

 

(*) Másodlagos közlés. A cikk korábban a 

Haditechnika 2024. 1. számában jelent 

meg. 
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[4] Ungvár Gyula: Pro Militium Artibus A 

Hadtudományért. Bp. Zrínyi, 2014. 143 p.  

[5] A Honvédelmi Minisztérium Közigazgatási 
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Meghirdetésre került újra a Bod Péter Országos 

Könyvtárhasználati Verseny. 

Az idei téma: Fenntartható fejlődés 

A 2023/2024-es tanévben a Könyvtárostanárok 

Egyesülete (KTE) az Országos Széchényi 

Könyvtár (OSZK) közreműködésével hirdeti és 

szervezi meg a versenyt. 

Jelentkezési határidő: 2024. január 15. 24 óra. 

Idén a KTE oldalán keresztül érhető el a kiírás 

és minden információ. 

*** 

 

Megújult a könyvtárosok szakmai folyóirata, és 

korábbi "becenevét" felvállalva Háromká 

néven indult újra az OSZK kiadásában. 

  

Palik Mátyás – Pogácsás Imre – Törőcsik 
Tímea – Szabó Nikoletta 

torocsik.timea@uni-nke.hu 

szabo.nikoletta@uni-nke.hu 

Repülőműszaki Gyűjtemény könyvtár 
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http://epa.niif.hu/02700/02735/00053/pdf/EPA02735_katonai_logisztika_2005_1_279-299.pdf
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https://www.bme.hu/hirek/20170530/A_kalandos_eletu_repulogep_alkotoi_verbeli_mernokok_voltak
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A Verseghy Ferenc Könyvtár és 

Közművelődési Intézmény 2017-ben 

alapította az Év Könyvtárosa vándordíjat. A 

kollégák szavazati alapján 2023-ban 

Négyesi Ildikó kapta meg ezt az elismerést. 

A díj átadására az évzáró 

munkaértekezleten került sor, ahol a többi 

jelölt: Sárándi Gabriella, Szirákiné dr. 

Kovács Györgyi és Pintér Tamás is kapott 

díszoklevelet és könyvjutalmat. 

 

Négyesi Ildikó több intézményegységben 

és több szakmai területen is teljesít 

szolgálatot. A Hild Könyvtárban évek óta 

vezeti az olvasókört, és szervezi az Utazó 

klubot. Tartott számítógépes tanfolyamot a 

Tallinn Fiókkönyvtárban. Továbbá segíti a 

Módszertani csoport munkáját a vidéki 

programok, szakmai napok 

lebonyolításában. Lelkiismeretes tagja a 

Közönségkapcsolati csoportnak és a Europe 

Direct irodának is (EU tanóra, 

önkéntesség). Állandó tagja a Quiz Night 

szervező csapatának. Ő az intézményi  

 

 

hírlevél szerkesztője. Sokoldalú munkatárs, 

akire plakátkészítéstől a nyomtatvány 

szerkesztésig mindenben lehet számítani.  

Ebben az évben is tartott több előadást és 

publikált, rendszeres résztvevője szakmai 

előadásoknak.  

A közösségépítésben is szerepet vállal. 

Szabadidejében közös bécsi utazást 

szervezett a kollégáknak. 

 

További szakmai sikereket kívánunk az 

elismerésben részesült kollégáknak! 

 

Kitüntetés 
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Fitz József-könyvdíj 

Megtisztelő, hogy a MKE JNSZM szervezet 

elnökeként bekerültem a Fitz-díj 

munkacsoportba. A munka 2023-2027 

közötti időszakra szól. A Fitz József-könyvdíj 

1989 óta kerül kiosztásra, a könyvtárosok 

szavazatai alapján ítélik oda az előző évben 

megjelent, a könyvtáros szakma által 

legértékesebbnek, legszebbnek tartott 

könyveknek. A díj átadása a hagyományok 

szerint a vándorgyűlésen történik. Ezúton is 

kérlek Benneteket, hogy ebből a 

szempontból is figyeljétek a megjelenő 

könyveket, gyűjtsétek a javaslataitokat! 

2024 februárjában tudtok majd a díjra 

jelölést leadni. 

Kedvcsinálóként íme a 2023. évben a 

könyvtáros szakma által legértékesebbnek 

tartott három 2022-ben megjelent könyv: 

 

 

 

Kerek élet fája. Jeles napok 
mesekalendáriuma. Bajzáth Mária 
válogatása, Gyetkó Krisztina rajzaival. 
Lampion könyvek – Centrál Médiacsoport 
 

 

Kocsis Noémi: Bakancslista. Kastélyok, 
várak, kúriák. Titkok, tárgyak, történetek. 
Scolar Kiadó 
 

 

Zsoldos Attila: A 800 éves Aranybulla. 
Országház Könyvkiadó 

MKE-HÍREK 
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Egyesületi élet 

Folyamatosan tájékoztatást adunk 

szervezetünk munkájáról a Verseghy 

Könyvtár honlapján is. 

 

Kis közösségünkbe MINDENKIT szeretettel 

várunk! 2024-ben az éves tagdíj 

befizetésével lehet csatlakozni hozzánk. 

 

 

 

 

 

Képes beszámoló a szervezet mezőtúri 

szakmai kirándulásáról 

 

 

 

  

Máté Ágnes 
matea@vfmk.hu 

06 56 510 119 

MKE Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 

Szervezete 

https://vfmk.hu/2019/06/11/mke-jasz-nagykun-szolnok-megyei-szervezete/
mailto:matea@vfmk.hu
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2023. december 18-án elhunyt a 

mesterszállási könyvtár és művelődési ház 

nyugdíjas vezetője. Kovács János 

népművelő, könyvtáros számos 

helytörténeti tanulmányt írt. 1990 óta 

szerkesztette a Falufigyelő című helyi lapot 

Újságírói munkájáért 2010-ben Lant és Toll 

díjat kapott. Szívügyének tartotta a 

hagyományok őrzését: részt vett a Régi 

mesterszállási családok című kiadvány 

szerkesztésében és az ő kezdeményezésére 

állítottak emlékművet az egykori Alsórészi 

iskola helyén 2019-ben. 

 

Türelemmel viselt súlyos betegsége alatt is 

tevékenyen dolgozott. 

Emlékét kegyelettel megőrizzük! 

 

Kovács János. Fotó: Mesterszállási Könyvtár 

 

 

Írjuk együtt a Kaptár következő számait! 
 

Tisztelt Kollégák! Kedves Könyvtárosok! 
 

A Kaptár szerkesztősége továbbra is várja a könyvtárak eseményeiről szóló beszámolókat, 
a műhelymunkákat feltáró tanulmányokat és a jó gyakorlatokat bemutató cikkeket. 

A következő szám várható megjelenése: 2024. március 29. 
Lapzárta: 2024. március 18. 
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Kiadja a Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési 

Intézmény.  
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Szerkesztő: Károly Nóra Rovatfelelősök: Négyesi Ildikó, 
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Korrektor: Szécsi Annamária 
Elérhetőség: 5000 Szolnok, Kossuth tér 2. 

 E-mail: kaptar@vfmk.hu 

 

 

CSATLAKOZZON  

KÖZÖSSÉGÜNKHÖZ! 
KÖVESSEN BENNÜNKET  

A FACEBOOKON IS! 

 
 

Búcsúzunk 
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